

FEJEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre . . . 60 K, . . . 70 K.
Égész évre . . . 240 K, . . . 280 K.

Szerkesztőség és kiadói hivatal Pósfő-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Érik a gyümölcs.

Az utóbbi hetekben történt budapesti események lefoglaltak minden helyet a főváros és a vidék sajtójában egyaránt. A négy és hat oldalas lapok a rendőrgyilkosság és vele kapcsolatos események híreivel teltek meg, vagy a nemzetgyűlési csatározások reprodukálására használták föl a drága papíroszt. És amikor az olvasók szívesen figyelmét teljesen a mesterségesen nagyvívúit belső események kötik le, ugyanakkor Prágából olyan hírek érkeznek, amelyek az utjonnan összetakolt cseh köztársaság belső bomlásainak megállítását árulják el. Utcai zavargások, minden kulturényt megszegyénítő botránnyok, nyílt lázadások napirenden vannak a túlterhelt cseh köztársaságban. Massaryk pedig tehetetlenül áll szemben ezekkel a forradalmi jelenségekkel.

Hogy a cseh köztársaság belső eseményei jelentős kihatással lesznek azokra a területekre is, amelyeket az őszükben föltámadó mozgásokban elvakult emberek csaptak a világ leg-egygyűbb nációjának kolduló tenyerébe, — az természetes. És semmi különös jóstehetségre nincsen szükség, amikor azt állítjuk, hogy a cseh centralizmus bomlási processzusa, az utóbbi események hatása alatt, legelsőnek a Csonka-Magyarországtól minden jogot és törvényt megcsufoló módon elszakított területen, a Felvidéken fog folytatódni.

A külföldi, különösen az olasz sajtó, az utóbbi időben rendkívül értékes és objektív cikkeket mutat azokra a zavarokra és bajokra, amelyek Felsőmagyarországon uralkodnak. A Magyarországtól elszakított társaság kezd öntudatra ébredni és öntudatraébredésükkel bukik a cseh összpontosító törekvése. A tót nép vezérei, akik a forradalom első mámoros perceiben hozsannával üdvözölték a „felszabadító” cseh testvéreket — ma már, sok-sok keserű csalódások után, nyíltan

LEGUJABB:

Sajtlődésítő Iroda telefonálja lapunknak:

1100 magyar hadifogoly érkezett ma Triestbe. Budapesten szerdán d. e. 10 órakor lesznek.

Az ÉME. választmánya ma délután a kihírdött kormánybiztos elnöklété mellett ülést tart.

A kormányzópártban nagyban fojtyk a szervezkedés az egyes frakciók között. 3 csoportban történik a tömörülés. Eörfly és Sztárai, Deme és Kovács, István, továbbá Windischgrätz herceg iparkodnak megalkotni pártot szervezni.

Irországban a helyzet mindinkább kiélesedik. Dublinban és környékén utcai harcok folynak. Ujabbban 24 halott és sok sebesült az áldozat. A halottak legnagyobb részét álmukban gyilkolták meg. Több szénbánya és ipartelep lángokban áll.

A rendőrgyilkossággal vádolt Mészáros Imrét a rendőrség letartóztatta s átadta az ügyészségnek.

A lilvánok a lengyeleken fényes győzelmet arattak a állítólag a lengyel front összeomlott.

hirdetik hogy a társaság egyelőre önálló és törekvése a cseh-től való elszakadás. Fölzabeditás helyett elnyomatás jutott nekik osztályrészül, megvetés és lenézés. a testvérek részéről. Ehhez járul még az a rettenetes szegénység és nyomor, amely a Felvidéken uralkodik és áldozatait azok közül szedi, akik ösének és ivadékanak egyaránt a magyar föld fekete földjében teremtet gabona adta az életet.

Ez a nép pedig a tót nép. Ne felejtjük el, hogy a nyomor, az éhség a forradalmak élető elemei.

A prágai híreket és eseményeket, mi Felsőmagyarországon át nézzük. Bizva és reménykedve fordítjuk a szenvedésektől és megaláztatásoktól sápadt arcunkat Kassa és Pozsony felé és hisszük, — hogy félrevezetett és tőlünk elszakított testvéreinkkel nemsokára ismét kezét foghatunk, hogy egyesült erővel dolgozzunk velük a jövő Nagy-Magyarországnak kiépítésén.

Katholikus Népszövetség jelentősége.

Irtá: Dr. Herényi Jenő ügyvéd.

A Katholikus Népszövetség előjeli előzése végett legelőször a katolikus öntudatot, önértéket igyekszik felbresztetni. Elénk tárja a katolikusok helyzetét, bajait; megismerteti a katolikusok jó és rossz tulajdonságait; megállapítja bajaink okait és az ezek orvoslására alkalmas módokat és eszközöket; részletesen megvizsgálja a társaság egyelőre módszerek és eszközök célszerű alkalmazására.

Lelkünkbe vési, hogy a jó Isten után tőlünk függ bajaink orvoslása, helyzetünk javulása.

Kifejleszti a katolikusokban a helyzetünk javulásához nélkülözhetetlenül szükséges együttérzést, összetartást, egységet.

Tudunk, hatalmunkban áll megunkon segíteni, csak homályan akarunk, csölkédnünk kell.

Mutasunk meg, hogy boldogulni akarunk és boldogulni is tudunk.

A katolikusok sokféle érdekeit megfelelő irányban működő szakosztályok útján saját hatáskörében védelmezi meg és mozdítja elő, amennyiben bizonyos érdekek védelme előmozdítására külön álló szervezetben célszerűbbnek látszik.

akkor a megfelelő szervezetet megalkotja, működésbe hozza és az illető érdekek felkarolását, előmozdítását ráruhazza; ha pedig megfelelő szervezet már létezik, akkor a felmerült ügyet átadja az illetékes szervezetnek véleménye kíséretében.

A Katholikus Népszövetség nagyszabán, hatalmas programja keresztülvitelére különböző eszközöket használ fel.

Budapestről, a központi irodából az országba több száz ezer példányban szétküldött különböző nyomtatványok (füzetek, rópratok, naptár) érdemelnek elsősorban említést; ezeket legkiválóbb katolikus politikusaink, gyakorlati szakembereink szerkesztik; ezekben adnak oktatást, — ubaigazilást bennünket érdeklő mindenféle időszerű tárgyakról, kérdésekről.

E nyomtatványok közül legkedveltebb, legnépszerűbb a Népszövetségi Naptár; az 1921. évre szóló naptár már megjelent; gazdag, változatos fajmagyar, katolikus szellemű tartalmánál és olcsóságánál fogva páratlanul áll a magyar naptár-irodalomban; bolti ára 24 K, a katolikus népszövetség boltjában azonban az 1921. évre járó 20

K tagságt díj fejében kapják a fentemlített szokásos egyéb nyomtatványokkal együtt.

A kath. Népszövetség az élő szó erejét, hatalmát is teljes mértékben felhasználja. Időközönként a szükséghez képest értékeleteket, gyűléseket, oktató, szórakoztató előadásokat, népgyűléseket tart minden népszöv. szervezet; előadókul szónokokként a legkiválóbb erők szerepelnek; az illetékes város, község, megye legfőbb erőt is felkéri, bele vonja e munkába.

A kath. Népszövetség a fő elején új feladatot, munkát vállalt magára; ezenül minden megye székhelyén az országos katolikus Negygyűlés mintájára megyei katolikus nagygyűlést rendez.

A kath. Népszövetség tagjainak érdekeit igen szép eredménnyel támogatja mozdítja elő jogi és gazdasági ügyekben ingyenes tanácsai, melyeket kiváló szakemberek adnak.

HIREK.

— A 12-es bizottság tegnap délután a késő esti órákig ülést tartott dr. Szabados József ügyvéd elnöklété mellett. A bizottság a legközelebbi bögyülésnek anyagát vitatta meg, majd pedig az aránytalanul nagy adózási tétellel bíró ügyvezető bizottság az egyenes adó kivétele ellen emeltek szót.

— Képviselőválasztás a sárbogárdi kerületben. Horthy István kisgazdapárti nemagyűlési képviselő lemondásával megüresedett sárbogárdi kerületben megkezdődött meg a képviselőválasztás. A mandátumért 5 jelölt mérkőzik. A szavazatok állása ma délelőtti 12 órakor: Sárbogárd, Sárszentmiklós, Pusztacséges, Sárszeges, Sárszentágota, Kátó és Nagylok községek összesített eredménye: Czeglédy 2128, Csilléry 1427, Drihely 454, Lukács 302, Mohácsi 212.

— Tanács ülés volt ma délelőtt a városbázán Zavaros polgármester elnöklésével. A tanács ülésen folyó ügyek nyertek elintézését.

— Az atheni amerikai követ nyilatkozatot tett közzé, amely szerint az entente hatalmak Konstantin királyt nem szívesen látnák újból a trónon, amikor mindenki előtt ismeretes, hogy az entente ellenségével összejátszott.

Városi bögyülés lesz, hogy 25-én délután 3 órakor a városház nagytermében.

— A városi szülőgyi bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen Andor Zsigmond szüneteltető abbeli kérésével foglalkozott, hogy a város a néhez megelégtelési viszonyokra való tekintettel engedje el a vízálmí adót, a pótlófillért és a bérösszeget. A bizottság úgy határozott, hogy az igazgató kérdését csak részben teljesíti s ezért a fentebb elengedni kért városi járandóságokat nem szárazlékban, hanem passzív ésszegben kívánja. E szerint a társulat tartozik havonként 10000 K vízálmíadót, 2000 K bérösszeget s 1000 K pótlófillért fizetni. Ezen határozatot azonban a néhez viszonyok változtaival a bizottság bármikor megváltoztathatja.

— A cukorról. Egyik helybeli lap magyarázatot kéri annak, vajjon miért 127 korona a hatósági cukor ára Székesfehérváron, mikor Budapesten 89 koronáért adják. Ennek egyszerű magyarázata van: A Cukorközpont november hóra 127 korona árnak megfelelő külföldi cukrot utalt ki, tehát a veszteséggel 89 koronáért nem adható. Megnyugtathatjuk egyébként az illető lapot, hogy a Hangyánál jó kezekben van letéve a város közvéleménye s a Hangyánál nem érdeke az, hogy a Hangyánál haszonhoz jusson. Hangya.

— A színházról. Egyik helybeli lap Imre ellen lefolytatott nyomozás ma megállapította, hogy Klein színházi zeneigazgató sérelmére még Veszprémben 7096 korona értékű élelmiszert és ruhaneműket elmulasztott. A ruhaneműket a gyanúsított egyik budapesti ismerőséhez elküldötte. A Budapestre kiküldött Fekete és Siklósi dektívek a ruhaneműket meg is találták. Székert a mai napon a kir. ügyészségnek átadják.

— Mi az a Rendpárt? As a Rendpárt egy olyan párt, amely még nincs, nem is volt és — nem is lesz, de akar lenni. Akar lenni, mert a kigyó farka még mozog. A szociáldemokrácia, a forradalmi szociáldemokrácia egy-ikója írja, (Dietzgen: A szoc. dem. jövője, 16. l.) hogy ők „rendelleneségen át jutnak el a rendhez”, az új rendhez, az ő rendjükhöz. A Rendpárt is olyanforma. Nekik szükségük van egy kis rendelleneségre, hogy legyen létjogosultságuk, legyen missziójuk, legyen feladatuk. Ha rend van, akkor minél a Rendpárt? Hogy a Rendpártot keressék, kívánják, követeljük, hogy a Rendpárt mellett közhangulat legyen, ahhoz nagyszírién jönnék a rendelleneség, az atrocitások, a Landau eset, az Ehmann telepi botrány, de még mindennél inkább a Drozdó Győző és Ruperi Rezső képviselő urak cserépfizék recessitete és szíriai sajtó jerikói larmája. Kerestük eddig, honnét jönnek elő ezek az örült esetek? Kinek áll érdekében, hogy ilyenek legyenek? Kinek a malmára hajják ezek a vizet? Kerestük, mert nem értettük, hogy lehet a keresztény Magyarországnak fanatikusá, aki ilyen boldondoklat csinál, hogy előbbé szítja a zást. Kerestük, honnét bujjak elő a palkányok és kiknek érdekében és íme csakhamar kitűnt, kiknek lesznek ők ingyen és haszon szolgálatokat. A Rendpártnak, a Rendpárt neve mögött fölbukkanó régi zsidóliberalis, radikális, szabadkőmives, sőt talán még szociáldemokrata blokknak is. Rendellenesség át jutunk el a rendpárt-hoz. Nekik erre a műtrágyára szükségük van, hogy fölbujdínozhassanak. Nekik ez öröm, kéj és ünnep, nekünk csak nekünk fájdalom, epe és gyásznap minden ilyen

feltűjt botrány. Nekik öröm, mert nekik nem fontos a nemzet becsületé, csak a maguk párhatalmi érdeke. Valaki azt mondotta: Az öszö ember egy házat gyújt fel, hogy magának egy tojást megsüthessen. Minek mondjuk azt, aki egy országot gyújt fel, hogy egy bezápult tojásból friss rántottát csináljon.

— Igazgató kántortanító címmel beszámoltunk lapunk tegnap számban Árpád Jenő pátkai kántortanító bünygyének törvényszéki főtárgyalásáról. A tárgyalás a sok tanúkihallgatás miatt késő délutánig elhúzódott. A Bírósg Árpád Jenőt többrendbeli ígatás büntetésben mondotta ki bűnösnek, miert is öt 2 és két év börtönré és több év hivatalvesztésre ítélté.

— A fiatalok garázdálkodása. Az utóbbi napokban több kereskedő bejelentette, hogy áleték, kirakalján k tükör üvegeit gyarmántal ismeretlen személyek végig karcolta, úgy hogy ezáltal a kereskedő összesen 230,000 korona kárt szenvedtek. A tömeges panaszokra a bünygyi osztály érélyes nyomozást indított, a detektiv testület bünygyi csoportjai akcióba léptek és megsejített munkájuk eredményét is jart. Pauer detektiv egy fiatalok előállított, aminek kihallgatása után még 4 fiatalok előállított és kiballgatásuk során beismerték, hogy a panaszolt bűncselekményt kvarc kövekkel követelték el, mert kíváncsiak voltak, vajjon a birtokukban fel is talál kvarckő az áveget vágja e?

— Székesfehérvári palota. városi iparos ifjuság i. évi nov. hó 27-én Felt Vince venüéglős összes teremben zártkörű Katalin bált rendez, melyre az érdekeltek tisztelettel meghívja a rendezéséig. 82

— Solymossy képkiallítás a Hungária-kávéház utcai külön helyiségében ma megnyill; a tárlat nyolc napig nyitva marad. A nagyszámu kiállított művek neves mesterektől valók, akik között szerepelnek: Bruck Lajos, Mihalyik Dániel, P. Molnár János, Szlányi Lajos, Balló Ede, Bošznay István, Udvarý Géza stb. A képtárlathoz a belépő díj négy korona, melyből 50 százalék a rendőralap javára jut. A közönség december 1-ig tényhízási adó nélkül vásárolhatja a képeket.

— A papság számára rendelt szövet megérkezett. A rendelés átvehetik a püspöki irodában.

— Klein üdvözli a szerb uralmat. November 13-án ünnepelelt a szabadkai szerb hatóságok a szerb katonaság bevonulásának második évfordulóját. A szerb hatóságok nagy ünnepeily rendeztek, melyről azonban a magyarság föltűnően távol tartotta magát. Nem úgy Klein dr. a zsidó hitközség elnöke. Ez a Klein a zsidó hitközség küldöttsége élen sietett Dobanavaczi szerb főispánhoz, hogy saját és az egész szabadkai zsidóság hódolnát bemutatssa. Fránsokkal tulzsfolt beszédben kifejezte köszönetét a szerb hadseregek, mely „rendet teremtett” Szabadkán és kérte, hogy a szabadkai zsidóság hódolatát terjessze a trón számolyához. A főispán természetesen örömmel fogadta Klein urék alázatos kérelmét és megígérte, hogy a szabadkai zsidóság hódolatát be fogja terjeszteni Belgrádban.

Egy év városunk életéből

Írta: Blükel Ferenc

A villanyvilágítás városunkban 18 év előtt kezdődött. Gyönyörű, kényelmes, ideális világítás — ha jó. Főrtelmes, biztonságos, paktaszó házastárs — ha rossz. Mind a kettőben volt részünk. Ennek főoka abban rejlett, hogy a város a Főbusszal igen rossz szerződést kötött. A szerződésben ugyanis kimondották, hogy a város két évi fölmondás után megválthatja a vállalatot. A megváltási ár a vállalat 5 évi bruttó jövedelmének egy ötöd része sorozva hárommal. Ezért a város megkapja az egész gyárat összes felszerelésével és háló hálózatall együtt. Ez a szerződés azt eredményezte, hogy a Főbussz rohás tudta, hogy mikor mondanak neki föl. Ha fölmondanak neki, akkor oda az egész bekeletés. Tehát az ő érdeke volt, hogy minél kevesebbet fektessen be. Ha bővíteni kellett, új helyet beállított egy szépen kisüvíszolt, megrepreált régi gépet, megkaktarított néhány száz ezer koronát. A javításokat csak akkor végezte, amikor már a robbanás veszélye fenyegette; az alkalmazottakat úgy fizette, hogy csak imámammal dolgoztak. Neki nem az volt az érdeke,

hogy a gyár szépen működjék, hanem hogy a saját haszna miatt a gyárat elhagyja. A városi közgyűlés tagjai az ismételt üléseken az egyik képviselő urak mondták, az egyik azt akarta, hogy a város kösszon a Főbusszal hosszabb lejáratu szerződést. Akkor az igazgatóság jobb befektetést ad. Holly Géza dr. és társai pedig azt mondták, hogy a Főbussz rá kell szorítani a szerződés teljesítésére. A szerződésben meg van írva, hogy kötelek megfelelő gépeket beállítani és a várost megfelelően világítani. Ez az utóbbi álláspont győzött. Pöröltünk. Nyolc év óta télenyáron mindig pöröltünk lámpagyújtáskor pedig a fogainkat csikorgattuk. A Főbussz ezer kifogást talált. A háború olyan köpönyeg volt, ami alá minden elfért: vis mýor stb. Diktum-faktum — pörrel nem lehetett világítani. 1918 ban már csak félfévig volt világosságunk. S ez az állapot napról-napra rosszabb lett.

Z. város Aladár dr. egy éves polgármesterségének leg nagyobb munkája a villanygyár megváltása és annak rendbehozása. Hónapokozan keresztült tárgyaltak s minden körülményt egybevetve, a megváltásban állapodtak meg. Ha a Főbussznak jövedelmező vállalat a villanygyár, akkor jó üzlet lesz a városnak. Miért menjen a haszon idegenek kezére, miért ne ma-

radjon a mi zsebünkben. A tanács indítványa januárban a városi közgyűlésen elfogadott. Nem volt. Rauscher Béla maga is halanyugodott abba, hogy a Főbussz ne kösszon új szerződést. A városi közgyűlés mindenki, hanem céltalanságáról is meg voltak győződve. A város 850 ezer koronát fizetett a villanytelepért és az egész hálózatért. Egeszen jó vásár volt, amennyiben csak a villanyüzlopokon levő vörösrézért — 48000 kilogr. — öt vagón: 4-5 millió koronát kaptunk volna. Ehhez járulnak a gépek, amelyek ha nem is voltak jókban, a mostani árak szerint megérték 2-3 milliót. Mi 850 ezer koronát adtuk érte.

Miért vetjük meg a villanygyárat? A felelet egészen egyszerű. Tessék a város közönségét villanyvilágítás nélkül elképzelní. A világítáa majdnem olyan szükségesség, mint a kenyér vagy a ruha. A vízvezetők villany nélkül nem működik, a déli vaent a mi telepünkkel van összeköive, az ipari műhelyek nagy része villanyerővel hajtott gépeket használ s a közbiztonság is végleg megbukik világítás nélkül.

Másrészt a pillanytelep egy egyszerűen fejlődő vállalat. Erről legközelebb meggyőződni, ha az embsr a mi települt, 18 éves történetét végig nézi.

1902. december 21-én helyezték üzembe. Eleinte jóformán csak a városi közgyűlésnek volt fontos, amennyiben 825 rendes és 20 szőlőlámpával világították meg a városi közgyűlést.

Évben	Pogyasztó	Láng
1903	280	1300
1906	590	3600
1907	860	8000
1908	1400	11600
1910	1650	13800
1913	1800	15700
1915	2250	22500
1917	2680	24800
1918	3110	23100
1920	3440	37500

Ehhez hasonló az ipari üzemekhez használt erőátviteli áram. A bekapcsolt motorok a következők mennyiséget fogyasztották:

Évben	Láng
1903 ban	12 lóerő
1907 ben	116
1909 ben	342
1913 ban	398
1915 ben	407
1918 ban	545
1919 ben	607
1920 ban	760

1920-ban világítási célra 3 millió 863 ezer, ipari célokra 1 millió 796 ezer hektowattot használtak fel.

Mindenki láthatja, hogy az üzem rohamosan fejlődik. 14 év alatt a világítás tizzzeresére emelkedett. S ez az emelkedés a jövőben is fog tartani. Eleinte a Belváros vette főképp igénybe. Ma a külvárosok lakói

Mennyit a kényes... Nádor... kávéház... napvilág... 1920. november 24.

Legszebb karácsonyajándék egy művészi olajfestmény melyet olcsón vásárolhat a Solymosi képtárlaton, a Hungária-kávéház mellett

Fehér márványlap előtt.
A Lánoid déli oldalán, a középső pillérnél fehér márvány emléktábla előtt állnak meg az emberek. Olvassák:

"E helyen szentvedtek vértanúhalált a rémuralom alatt, 1919 április 22-én kisládi Hollán Sándor nyugalmazott államtitkár és fia, ifjú Hollán Sándor államtitkár, a Szent István rend vitézei. Nemes egyéniségük, munkás életük, buzgalmas végzetük emlékéül kegyelettel őrzik tisztelgők, hártársaik és minden jó magyar".

Nem mehet el a márványlap mellett senki, hogy gondolatai vissza ne szálljanak a multba s vissza ne gondoljon a hőbörök uratárára, a buzgalmak világarára, a emítői vétele volt a becsület, a tiszta erkölcs.

Döntöttek a borzalmas napok. Ember, ha elmész a márványlap előtt, jusson eszébe, hogy a becsületes érzés, a tiszta erkölcs döntötte meg a hazánlat. Istentelen gyilkosok ualán. Óriás becsületedet, vigyázz erkölcsödre, mert enélkül ország nem állhat fenn.

Katonabólban szerdán előhal kapható, nem tagok is kaphatnak. 8k.

Baleset. Kecskés Gábor, Igar községhez tartozó vámpusztai lakos vasárnap d. e. társaival kutjavítással foglalkozott. A kut csigája megszalad s fejbe ütötte Kecskés Gábor, aki súlyos koponyarepedést szenvedett. Beszálították a Szent György kórházba.

ömegesen kéri a bekapcsolást. Allg van valamire való ház, ahova bevezetve nem volna. És ha a viszonyok javulnak, ha lesz állandóan szén, ha olcsóbb lesz a bevezetés, ha a gazdáknek módjában lesz gazdasági célra motorokat beállítani, akkor lesz igazán jövője a villamos áramnak. Minden tehát sebb gazdának lesz villanyerőre berendezett árpadarálója, kukorica darálója, szecskavágója, ré pavágója. Nem szemmel hanem villanlyal fognak csépelni stb. Igy van ez, ahol a villany előnyeit megismerték és így lesz ez Fehérvárott is. Ma még csak a város veszi igénybe, azonban ha könnyebben juthatunk dróthuzalhoz, a villanytép kiterjesszékedik a szőlőhágyekre s néhány év múlva el fogjuk érn, hogy csak kivétel kép akad majd olyan elmaradott vagy nagyon szegény ház, amelynek szobáiban, tisztáltyban nem a kényelmes, tiszta, könnyen kezelhető villanlyal, hanem a sokkal drágább, bűdös petróleummal és piszkáló máccsessel világítanak.

El kell a villanyt fogadni azért is, mert a többi világyónál aránytalanul olcsóbb. Goll mérnök szerint: egy 16 gyertyafényű villamos lámpa óránként jelenleg 36 fillérért világít, egy gyertya (fele akkora fényvel) világítási ára egy órára 1 korona 50 fillér és egy lámpa 4 korona 50 fillér.

(Folyt. köv.)

— Szállodai tolvaj nő. Kollmann János szállodájába egy vidéki asszony az éjjel megszállt és reggel, amikor a szállodát elhagyta, magával vitte a szállodai ágynemő huzatokat 2000 korona értékben. Kollmann a lopást észrevette, idejekorán az állomásra kislelt és ott a vendéjét fel is találta, aki a nem várt viszonylatás öröme az ágyneműket magától eldobta. A tolvaj asszonyt a rendőrségre bekísérték, itt a detektívtestülethez került, ahol megállapított nyert, hogy az előállítottnak valódi neve: Marion Józsefné s állandó lakása Baracsán van. Nizsnyánszki detektív megállapította, hogy október 29-én Szenes Rózánál, mint Aranyos tizedes felesége az esti órákban megjelent és szállást kért. Az éjjel ott is töltötte és reggel Szenes Róza ruhaneműit összeszedte és tovább lépett. Az elulajdonított ruhaneműek egy része megkerült, míg a másik részt gyanúsított ismeretlen egyének eladia. A tettest a rendőrség tartóztatja.

— Gépszij lopás. A devécséri csendőrségi fávírti értesítése szerint ismeretlen tettesek Kovács István devécséri lakos lakatos műveljét feliörték és onnan 19600 korona értékű gépszíjat elulajdonítottak. A nyomozás megindult.

— Ker. Nők Szövetsége karácsonyi vásárára megkezdődött az előkészület. Összejövetel híjában ezuton kéri s sürgeti a vezetőség, hogy fogjanak a tagok sürgős munkához. Anyagot Lakatos-utca 12 sz. a. minden délután kaphnak a szives közreműködők.

— Az 1921 ik évre szóló Fejérmegyei Ker. Népzet Naptár magában foglalja a szociális és gazdasági társaságok közérdeklődésére szolgáló cikkek hosszú sorozatát, melynek élén Proházska püspöknek a naptár számára írt nagy cikke: „Segítsük az ébredő magyar öntudatot” címen áll. A többi cikkek: Gyula diák: Ejjéli lázak. Gróf Károlyi József beszéde. Mátrai Rudolf: Néplelek és az irodalom. Bilkei Ferenc: A nemzeti hadsereg emléke. Azébredő Magyarok programja Hajós József: Hungária irredenta. Kárpáthy Pisoska: Üzenet Erdélyből. Pötz Edgár: A oserkésztől Marosi Arnold: Magyarország megcsontkintása. Proházska Otkókat: nagy beszéde a nemzetgyűlésen a magyarság védelmeről. Hajós József: A kisgazda földjét kommunizálják e a vörösök? A naptár magában foglalja a legulabb városi és megyei címtárt is, azért hivataloknak, tisztviselőnek, ügyvédeknek, kereskedőknek nélkülözhetetlen. A Fejérmegye ben tartani szokott vásárok legyzeke, valamint a vemhességi meg a sorsjegyhuzási naptár is benne van. A 160 lap terjedelmű naptár ára csak 20 korona.

— Meghívó. Buday Károly táncmester és növendékei f. évi november hó 27-én (szombaton) a Juranek-vendéglő (Rózsa u. Zirci templommal szemben) összes teremben szertepn, conffetti csatával, tombolával, zsurtávíróval, világyostával és cabanával egybekötött magyaris jellegű jelműzes táncestélyt tart, melyre a m. t. érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdeté este, kezdérolag reggel 5 óráig. Belépti díj: Személyjegy 15 kor., családjegy 30 kor. A zenét Csanyi Pista vezetésével hírneves cigányzenekara szolgálta. Az estély tiszta jövedelmének 20 százaléka a hadiárvala karácsonya javára fordittatik. — Tekintettel a jótékony célra, felfelítetéseket köszönettel fogadunk és hiilapilag nyugtázzunk. — A jelműz nem kötelező. Jegyek előre válthatók az „Adria” gőzmosóban. — **Össztáncgyakorlatot** tartok, holnap (csütörtökön nov. 25-én) este 8 órai kezdettel 12 óráig Juraneknál személyenként 8 kor. belépti díj mellett, melyre az érdeklődő tánckedvelőket tisztelettel meghívom, Buday táncmester. 92

— Nagy képaució Kubik Lőrinc cégnél (Nádor-utca 6) az összes raktáron levő magyar festőművészek képei nyilvános árlejtés folytán december hó 3 és 4-én d. u. 4 órakor eladtnak.

Ugyanakkor az összes raktáron levő iparművészeti tárgyak szintén aukcióra kerülnek. Felhívjuk a nagyközönség érdeklődését ezen kedvezményes karácsonyi vásárra. 933 10-0

KÉRESZTÉS

DIVATÁRUHAZÁBAN
Elegáns kiállítású flanel blouseok 420 K

Városház-tér. — Telefon 13
— Férfiaknak öllönyökre a legkiválóbb fekete, a legfinomabb tegethof kék, a legdivatosabban mintázott. Nőknek 140 cm. széles finom gyapjú kosztümjelme, fekete és sötétkék színekben. Kabátokra doublrok, mindezekhez belés kellek Rudbányai Imre, kizárólagos posztókereskedésében.

— Lapelárusítókat, (rik-kancsokat) magas díjazás mellett azonnal felvesz a MOVE irodája (Kossuth-utca, Városház) és lapunk kiadóhivata („Uránia.” val szemben).

Fagyás ellen biztosan ható „FAGYBALZSAM” Szécs Róbert gyógyszerertárában kapható.

AZ „ISTVAN” szanatórium vízgyógyintézete

megnyit. Nőknek d. e. 12-12 óráig (675) Férfiaknak d. u. 7-9 óráig. Egyszerű meleg fürdésnél fordás ára 35 korona.

Eredményes híradók a

FEJÉRMEGYEI NAPLO

ban hírdetnek, mert ez a legelterjedtebb lap Szekesfehérvárott és a megyénkben.

— Tűzfát, bármily mennyiségben kaphatnak pár napon belül a Szekesfehérvári Hitelszövetkezet tagjai. Előjegyzéseket és befizetéseket az időbábn már most elfogadunk. Igazgató. 0-971

DIVATOS RAKOTT női felöltő K 1280.-

Deák Testvérek Deutsch Manó és Fial Utódal divatáruházaiban

Színház.

Egy hatona története. Erősen romantikus és érzélgős, de mindvégig lebilincselő és szívbeemeri koló jeleneteivel sokszor könyekig megható darab. Az első két felvonás szinte megoldhatatlannak hitt bonyodalmát a többiben kissé ugyan valószínűtlen utakon, de igen ötletesen bogozzák ki a szerzők. Az előadás nagyon szépen, gyors tempóban haladt, hála az ügyes rendezésnek. Solti alakítása mélyen átértelt, erősen drámai, de azért kellően mérsékelt volt. Völsey kissé hideg maradt nagy jelenetét közben is, főképp a gyűlöselével való párbeszéd és küzdelem hagyott kívánni valót magán. A kis Bátorfi Jolánka máris otthonosan mozog és beszél a színpadon. Az egyellen-humoros szerepét Endrődóv a töle már megszokott finom komikummal játssza. A színpadon 13 hely igyekvettel dolgozott a darab sikere érdekében, melyet a „hétfői nap dacára elég nagy közönség nézett végig.

Heti műsor:
Kedd: Farsang tündére.
Szerda: Limonádé ezredes.
Csütörtök: Limonádé ezredes.
Péntek: Obsitos.
Szombat: Ripp V. Vinkle.
Vasárnap: d. u. Farsang tündére. este: Pacsirta.

Szekesfehérvár szab. kir. város gazd. ügyosztályától.
14541/1920. szám.

Árlejtési hírdetmény.

A köztisztasági szükségletben 1000 darab nyírág seprűre 100 darab nyeles seprűre, 50 darab nyeles cirok seprűre és 50 darab gyökér kefére árlejtést hírdetnek. Ajánlatok egy-egy mintával december hó 15 ig a város gazdasági hivatalához nyujtandók be. Szállítási határidő 1921. január 15 ig. Szekesfehérvár, 1920. november 13.

Szankovits János s. k. gazd. tanácsnok

Kérlek elvezetelket, akik az utolsó énegyedre nem az új vezetéki új szerinti fizettek, hogy a különbözetet lapunknak megküldeni szivesk legyenek.

APROHIRDETÉSEK.

Lepkehírvetést, (rikkanosok) mégis díjazás mellett azonnal felvesz a MOVE irodája (Kosuth-utca, Városház) és lapunk kiadóhivatala (Uránia-vál utcában.)

103 - Keresek néhány vagon rösszaburgonyát. Aránjlatokat a kiadóhivatalba kérek. 5-1

60 - Nyulbőrt veszek 100 lemondért darabonként, továbbá róka, görény és vidra bőroket. legmagasabb árban. Berényi, Bátya-u. 10. sz. Juhász házban. 10-1

1. - Mészt, diót, mákot, babot és velőmagvakat minden mennyiségben megvesz Bogay. Vörösmaly-tér 2. 50-44

3 darab féldévas alúdi eladó. Malom-utca 14. szám.

68 - 80. és férfialapok alakítását a legújabb divatszertint jutányosan vállalom Polónyi Béla Simor u. 6. sz. az udvarban. 30-13

93 - Kőolaj-gépezet gazdaságban állást keres vagy összes motorok, generátorgáz vagy dízel motor, kezelési karbantartást vállalja. Magyar József gépészkövác, Szauadaltján. 3-1

90 - 2 darab hízolai való sertés eladó. Horog utca 8. szám.

84 - Egy előfőltben járó tehén, egy anyasertés és hízolai való süldők eladók. Malom utca 14.

88 - Darálógép függőleges, szitával, motorhajtas-hoz való eladó. Kert utca 47. - Irógép, automobil, vadásztgyejer eladó. Kert utca 47. 5-1

77 - 2 darab 6 hónapos malac eladó. Patotai utca 26. sz. 3-1

85 - Maróh. István-utca 10. szám (Gyümölcs-utca) sárók ház udvarában. 3-1

házhely a szentgyörgykörház mellett Serégyesi-utcon eladó. Erdek-lódni Budai ut 62. 3-1

78 - Egy három éves szép hasas disznó eladó. Sárjót utca 3.

83 - Egy szép fejbelt üsző, egy hasaslehen eladó, vagy vágóért elcserelehető. 8 drb éves süldő eladó. Patotai-u. 20. sz. 3-1

68 - Eladó az Öreghegyen Kalmár Janosnál 3 darab lejtőse-ten és 5 hektóbor. 598. házszám. 4-2

67 - Két házhely öngyövesen eladó. Zrínyi utcában. Erdek-lódni Széchenyi utca 121. sz. lehet. 4-2

61 - Három emeletes, nagy udvarral, nagy gyümölcsös kerttel eladó. Távirda-utca 18. 3-2

Egy öltős használt tűzhely olcsón eladó. Cim Kégl György-utca 16.

Mindenesetűnek kerestek. Mosonó otthon és háznál mosást, foltozást vállal. Házmester ajánlkozik, felesége ugyancsak szakácsnőnek, mindenesetűk el menne. Inas fűszerüzletbe felvételt kér Urasági inas jelentkezik. Fialat urilány zongora órákat vállal jutányos áron. Mivel özevgy urinó német, angol és hegedű órák adására vállalkozik. - Egy urinó német órákat vállal. - Kér. Nők Szöv., Bel. Káth. Kör. Hívt. órák: szerdán és szombaton 4-5. 10-12-ig, szombaton 4-5-5-ig.

68 Elvezetett szombaton este a Bogay-üzletől a Horog utcaig egy ezüstóra láncsal. A becsületese megaláló 200 korona jutalmat kap, ha szerkesztőségünkbe hozza. 2-2

79 - Válogatás dőlőben egy buzabőrd tárgyazás alá hat évre bérbe adatik. József-utca 3. 3-3

80 - Ürledény szerény igényű teljesen árva, magyarul, németül és horvátul beszél, gyermekek mellé avagy más megfelelő foglalkozásra ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

86 - Tenese felvétetik, Friedmann Rudolf cipész mesternél, Zamoly-utca 8.

79 - Marhatrögya eladó. Patotai utca 54. sz.

91 - Egy szép plüszedény és tükör eladó. Öreg utca 1. szám az udvarban.

65 - Egy hasaslehen eladó, Széchenyi utca 129. szám alatt.

75 - Eladó két magló sertés malacokkal együtt. Széchenyi utca 119. szám. 2-1

72 - Dinyési uradalomnál prima báziszappan, továbbá teónád nagy mennyiségben kapható.

73 - Bogármenter kézi szerzőszámmal ujevre állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

86 - Egy darab folytonos-é-lyha eladó Baross-utca 34. sz. alatt. 2-1

63 Egy butorozott utcai szoba kózzitai kiadó. Reseia János-utca 3. szám. 2-1

64 - Két darab hasasüsző eladó. Vendel-utca 6. szám alatt.

97 - Egy lipicai fajta fedező-mal, egy kis fűző kocsai szerszám-mal és lovall együtt, továbbá egy fél-éves csikó eladó. Paulovics tanya, Szérezet. 7-6

34 - Jókurban levő kukoricagöré kukoricáért elcserelehető. Zámoly utca 74. 3-2

53 - Vendel-u. 6. számú ház szabadkezből eladó. Ugyanott keveset használt nehéz kétlovas kocsit eladó. 3-2

41 - Kertalja-utca 66. szám alatt egy borjastehen eladó. 3-2

47 - Nagy háromajtós előszoba székény eladó. Jókai utca 22. szám. 3-2

A móri kir. járásbírósgtól. Ph. 1468/1920. szám.

Hirdetmény.

A móri kir. járásbírósg közhírré teszi, hogy Jahn Istvánné szül. Németh Julia bodajki lakos által a 28000/1919. I. N sz. rendelet alapján előterjesztett kérelem folytán férjének Jahn István bodajki volt lakosnak holtjának nyilvánítása iránt az eljárást megindította.

Az eltűnt neve Jahn István, születet Mezőhegyesen 1885 évi december hó 18 án, házastársának neve: Németh Julia, ennek lakóhelye Bodajk. Házasságukból egy leány gyermek született foglalkozása földműves, Bodajk községben utánna vagyon nem maradt. Az eltűnt szüleinek neve Jahn Ferenc és néhai Szeges Anna.

Az eltűnt eltűnése előtt katonai szolgálatot teljesített, bevontul mint gyalogos a volt m. kir. 17 ik honvéd gyalogezredévez 1914. évi június havában. Ezredével a harc-térre ment, ahol állítólag 1915. évi november hó 23 án elesett és azóta nem adott magáról életjel. Tábori postá száma 14.

Felbivja a bíróság mindazokat, akiknek nevezett néhai életben léteéről tartózkodó helyéről, haláláról vagy eltűnése körülményéről vagy a holtjának nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről, így különösen arról lenne tudomásuk, hogy az eltűnt a hirdetményben jelzett időn tul még életben volt, ezt a hirdetmek a bírósági táblán történt külgész-tésétől számított 60 nap alatt jelentsek be a bíróságnak.

Amennyiben pedig az előbbi bekezdésben megjelölt időpontig bejelentés senki részéről be nem adának, a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtjának nyilvánítás kérdésében határozni.

Mór, 1920. évi november 17 én. Bauer sb., kir. járásbíró.

Uránia-színház. Szerdán és csütörtökön, november hó 24. és 25-én. Közkívánatra!!! VISSZA A FEGYHÁZBA. Dráma 5 felv., dalbetéttel, énekkel. B. Balázs Lili, operaházi énekesnő, főszereplő. Graf Főmea. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR! Előadások köznapokon 7 és 9 órákor. Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

MOOVE SZÖVETKEZET ÁRUOSZTÁLYA SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT. Szövetek, Barcheutek, Vásznak nagy választékban. 133

Értesítés. Nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy lakásom Kosuth-u. 2. sz. alól Nagy Sándor-utca 2. szám alá költöztem át. Kiváló tisztelettel. Dene Ferenc papi és polgári szabó-m.

Apollo-színház. Szerdán és csütörtökön, november hó 24. és 25-én: Magyar filmattrakció!!! Az arany szemű hölgy. Kalandor-dráma 5 felv. Főszereplők: Lenkeffy Ica és Törzs Jenő. Kiegészítő műsor! Előadások köznapokon 7 és 9 órákor. Vasárnap 5, 7, és 9 órákor. Rendes helyárak. A mozgó fütte van

VISZKETE G rüh-sómör gyógykezelésére jó hatású szer a szintelen és kellemes illatú Gerő-jéle "BORÓKA"-KENŐCS. Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 22 korona. Kapható minden gyógyszerertárban. Készíti: Hungria gyógyszerészeti laboratórium - Budapest, Felsőerdősor-utca 40.

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság. Székesfehérvár. (500) Tóda: Rákóczi-utca 1-3. Vesz: Zabot, babot, mákot, kölest egyéb terményeket, magvakat. (500). Elad: Arulerakatókelt Pontyépület. Mindennemű gazdasági köteleket, olvasat, patkót és egyéb gazdasági cikket. Gép és hengerolajat, kátrónypapirt, rézgálicot, kárbitot, kocsitecsősi, gépzseirt a napitron.

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK. Áruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége SZÉKESFEHÉRVÁR. Ideiglenes irodahelyiség: Ipariskola, Petőfi-u. Raktár: Tobak-u. 3. Örgyörcim-i Futara. Telefonszám: 170. Felhívjuk a n. e. gazdaközönség figyelmét a m. kir. földművelésügyi miniszterium által megindított gépaktióra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági többtermelés fokozására igen jutányos áron elsőrangú kivitelű mezőgazdasági gépekkel lássa-el a magyar gazdákat. - Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél-ekék, vető, takarmányozó gépek, gazdasági eszközök. Barmikor megtekinthetők. - Ezenkívül mindennemű mezőgazdasági gépek, villanymotorok, pántka és tehervontató ústör, borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetők. Kívánatra árjegyzéket küldünk. Megbizásia mindennemű gépalakrészes beszerzését vállaljuk. Csakis elsőrangú békeminőségű árut szállítunk. - Erdek-lódni irodahelyiségünkben lehet.